
ΛΥΣΗ 

α) Εφόσον τα σημεία της ευθείας ε πάνω στην οποία βρίσκεται η σιδηροδρομική 

γραμμή ισαπέχουν από τα Α, Β, αυτή θα είναι η μεσοκάθετος του ευθυγράμμου 

τμήματος ΑΒ. Αν Μ το μέσο του ΑΒ τότε: 

xM = 
xA+xB

2
 = 

3+7

2
 = 5, yM = 

yA+yB

2
 = 2, άρα Μ(5, 2). 

Επίσης λΑΒ = 
yΒ−yΑ

xΒ−xΑ
 = 

−2−6

7−3
 = -2,  

οπότε: ε ⊥ ΑΒ ⇔ λε∙ λΑΒ = -1 ⇔ λε = 
−1

λΑΒ
 = 

−1

−2
 = 

1

2
 ,  

άρα ε: y - yM = λΑΒ(x - xM) ή ε: y - 2 = 
1

2
 (x - 5) ή ε: 2y - 4 = x – 5 ή ε: x - 2y -1 = 0,  

η ζητούμενη εξίσωση. 

β) Θέλουμε (ΣΑΒ) = 20 τ.μ. (1) 

Αν Σ(x, y), τότε το Σ∈ε ⇔ x - 2y -1 = 0 ⇔ x = 2y +1 (2), οπότε Σ(2y +1, y). 

Ακόμη ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (xΒ − xΑ, yΒ − yΑ) = (7-3, -2-6) = (4, -8) και  

ΑΣ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (xΣ − xΑ, yΣ − yΑ) = (2y +1-3, y -6) = (2y -2, y -6), οπότε από την (1) είναι: 

1

2
 |det(ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ , ΑΣ⃗⃗⃗⃗  ⃗)| = 20 ⇔ ||

xAB yAB

xAΣ yAΣ
|| = 40 ⇔ ||

4 −8
2y − 2 y − 6

|| = 40 ⇔ 

|4(y -6)- (-8)(2y -2)| = 40 ⇔|4y -24 + 16y - 16| = 40 ⇔ |20y - 40| = 40 ⇔  

20|y - 2| = 40 ⇔ |y - 2| = 2 ⇔ y - 2 = -2 ή y - 2 = 2 ⇔ y = 0 ή  y = 4. 

Για y = 0 από την (2) παίρνουμε: x = 1. Για y = 4 από την (2) παίρνουμε: x = 9.  

Άρα Σ(1, 0) ή Σ(9, 4). 

 

 

 


